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Uwaga: Akceptowane sq wszystkie odpowiedzi merytorycznie poprawne i spelniajqce warunki
zadania.

Czesé 1
Zadanie 1.1. (0-5)
Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
II1. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwiazywanie problemow
i podejmowanie decyziji [...] i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
z zastosowaniem podejscia algorytmicznego. | podej$cia algorytmicznego.
Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;
2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;
4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j
i zapisuje go w wybranej notacji;
5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
11) opisuje podstawowe algorytmy
i stosuje: [...]

b) algorytmy wyszukiwania

i porzadkowania (sortowania), [...]
16) opisuje whasnosci algorytmoéw na
podstawie ich analizy;
17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;
18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm;
20) bada efektywnos$¢ komputerowych
rozwigzan problemow,

Schemat punktowania
S p. — za poprawny algorytm o ztoZonosci czasowej lepszej niz liniowa, w tym:

1 p. — prawidtowy warunek petli,

1 p. — prawidtowe wyznaczenie podzialu ciggu liczb,

1 p. — prawidtowe wyznaczenie poczatku podciagu liczb,

1 p. — prawidtowe wyznaczenie konca podciagu liczb,

1 p. — prawidtowe wyznaczenie pierwszego elementu parzystego w A[] (lub jego indeksu).
3 p.—za poprawny algorytm o ztoZonosci czasowej liniowej, w tym:

1 p. — za prawidtowy przebieg petli,

1 p. — za sprawdzenie warunku (parzystosci liczby),

1 p. — prawidtowe wyznaczenie pierwszego elementu parzystego w A[] (lub jego

indeksu).

0 p. — za podanie odpowiedzi blgdnej albo brak odpowiedzi.
Uwaga: Za kazde inne poprawne rozwiqzanie o zloZonosci lepszej niz liniowa przyznajemy
maksymalnie 5 punktow, a o zloZonosci liniowej — maksymalnie 3 punkty.
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Przykladowe rozwiazania

Algorytm o ztozonosci logarytmicznej — wyszukiwanie binarne (w jezyku c++)
Pl
k< n
dopoki p <k wykonuj
s — (p+k)div2
jezeli (A[s]mod2=1)
p—s-+ 1

w przeciwnym przypadku
k «—s

w «— A[p]
Algorytm o zlozonosci logarytmicznej — wyszukiwanie binarne (w jezyku Python)

def szukaj bin(A):
lewy, prawy = 1, n
while lewy < prawy:
srodkowy = (lewy + prawy) // 2
if A[$rodkowy] % 2 !=0:
lewy = srodkowy + 1
else:
prawy = srodkowy
return prawy

Algorytm o ztozonosci liniowej — wyszukiwanie liniowe

pl

dopdki A[p] mod 2 = 1 wykonuj
p«—p +1

w «— A[p]

Algorytm o zloZzonosci pierwiastkowe;

int pier(intn){
inti=1;
while(i * i <n) i++;
if(i *i>n)i--;
return i;
}
int wyszukiwanie() {
int p = pier(n) - 1;
inti=np;
while(i <n)

{
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if(A[i] % 2 == 0){
intj=i;
while(A[j] % 2 == 0) j—-;
return j + 1;

}

ifi +p>n)i=n-1;

1+=p;

}

}
w=A[wyszukiwanie()];

Zadanie 1.2. (0-1)
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Wymagania ogélne

Wymagania szczegolowe

[11. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyziji [...]

z zastosowaniem podej$cia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
podejscia algorytmicznego.

Zdajacy:

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowej i zapisuje
go w wybranej notacji;

5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

16) opisuje whasnosci algorytméw na
podstawie ich analizy;

17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;

18) oblicza liczbe operacji wykonywanych
przez algorytm;

20) bada efektywnos¢ komputerowych
rozwigzan problemow,

Schemat punktowania
1 p.— za poprawng odpowiedz.

0 p. —za podanie odpowiedzi blgdnej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Np. dla wyszukiwania binarnego: log(n) lub logarytmiczna, dla wyszukiwania liniowego —

zlozonos¢ liniowa.

Zadanie 2.1. (0-2)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I1I. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyziji [...]

z zastosowaniem podejscia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
podejscia algorytmicznego.

Zdajacy:

5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
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9) stosuje rekurencj¢ w prostych sytuacjach
problemowych;
11) opisuje podstawowe algorytmy
i stosuje:[...]

d) algorytmy na tekstach [...]
16) opisuje wtasnosci algorytmow na
podstawie ich analizy;
17) ocenia zgodnosé¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;
18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm.

Schemat punktowania

2 p.— za poprawng odpowiedz, w tym:
1 p. — poprawne uzupelnienie drzewka wywotan funkcji pisz,
1 p. — prawidtowa kolejnos¢ wywotan.

0 p. — za podanie odpowiedzi blednej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

1 pisz(",2,2)

-,

5 | pisz("0",2,2) 5 |pisz('1"2,2)

N

e N

5 [P1s2("00"2.2) [, |pisz("01"2.2) [, pisz("11",2,2)

Zadanie 2.2. (0-2)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe

I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyz;ji [...] i podejmowanie decyzji [...], stosowanie
z zastosowaniem podej$cia algorytmicznego. | podej$cia algorytmicznego.
Zdajacy:
5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
9) stosuje rekurencj¢ w prostych sytuacjach
problemowych;
11) opisuje podstawowe algorytmy
1 stosuje:
a) algorytmy na tekstach, [...]
16) opisuje whasnosci algorytmoéw na
podstawie ich analizy;
17) ocenia zgodnos¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;
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18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm.

Schemat punktowania

2 p.— za poprawng odpowiedz, w tym:
1 p. —zakazde poprawnie uzupelnione dwa pola tabeli.

Uwaga: teksty wypisane przez funkcje mogg by¢ zapisane w jednym wierszu lub jeden pod

drugim — nie zmienia to oceny.

0 p. —za podanie odpowiedzi blgdnej albo brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

wywolanie
funkcji

tekst wypisany przez
funkcje pisz()

liczba wywotan
funkcji pisz()

pisz("", 3, 2)

000
001
010
011
100
101
110
111

15 (14+2+4+8)

pisz("", 2, 3)

00
01
02
10
11
12
20
21
22

13 (1+3+9)

Zadanie 2.3. (0-2)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

[11. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyzji [...]
z zastosowaniem podejScia algorytmicznego. | podej$cia algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyzji [...], stosowanie

Zdajacy:
5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;

9) stosuje rekurencj¢ w prostych sytuacjach
problemowych;

16) opisuje wlasnosci algorytmow na
podstawie ich analizy;

17) ocenia zgodnos$¢ algorytmu ze
specyfikacja problemu;

18) oblicza liczbg operacji wykonywanych
przez algorytm.
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Schemat punktowania
2 p.— za poprawng odpowiedz,
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1 p. —w przypadku podania w odpowiedzi liczby mniejszej o 1 lub gdy ostatni element szeregu
w odpowiedzi ma indeks n-1 zamiast n (np. 1+k+k*+. .. +k"! zamiast 1+k+k*+...+k"),

0 p. —za podanie odpowiedzi blgdnej albo brak odpowiedzi.

Uwaga: odpowiedz moZe byé zapisana takze w postaci sumy (ze znakiem ), ).

Poprawna odpowiedz

(k"1 1)/(k-1) lub (1-k"1)/(1-k) lub 1+k+K+ .. +k°

Zadanie 3.1. (0-1)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspoltworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z r6znych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjnej
bazie danych (jezyk SQL).

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. —za odpowiedz niepeing lub bledng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
F,P,P,F

Zadanie 3.2. (0-1)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I. Bezpieczne postugiwanie si¢ komputerem
i jego oprogramowaniem, wykorzystanie
sieci komputerowej; komunikowanie si¢ za
pomocg komputera i technologii
informacyjno-komunikacyjnych.

1. Postugiwanie si¢ komputerem i jego
oprogramowaniem, korzystanie z sieci
komputerowe;.

Zdajacy:

1) przedstawia sposoby reprezentowania
roznych form informacji w komputerze:
liczb, znakow, obrazow, animacji,
dzwiekow.

Schemat punktowania

1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeina lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
P,F,P,P
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Zadanie 3.3. (0-1)

Wymagania ogdlne Wymagania szczegolowe

I. Bezpieczne postugiwanie si¢ komputerem | 1. Bezpieczne poslugiwanie si¢

i jego oprogramowaniem, wykorzystanie komputerem, jego oprogramowaniem

sieci komputerowej; komunikowanie si¢ za | i korzystanie z sieci komputerowe;j.
pomocg komputera i technologii Zdajacy:

informacyjno-komunikacyjnych. 3) [...] okresla ustawienia sieciowe danego

komputera i jego lokalizacji w sieci, opisuje
zasady administrowania siecig
komputerowa w architekturze klient-
serwer, prawidlowo postuguje si¢
terminologia sieciowa, korzysta z ustug

w sieci komputerowej, lokalneji globalne;j,
zwigzanych z dostepem do informacii,
wymiang informacji i komunikacja.

Schemat punktowania
1 p. — za wskazanie czterech poprawnych odpowiedzi.
0 p. — za odpowiedz niepeina lub blgdng albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
P,P,F,F

Czesc 11
Uwaga: wszystkie wyniki muszq by¢ odzwierciedleniem dolgczonej komputerowej realizacji
obliczen.

Zadanie 4.1. (0-3)

Wymagania ogolne Wymagania szczegolowe
I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. algorytmicznego.
Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j

i zapisuje go w wybranej notacji;
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5) postuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos$é ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy
i stosuje:
a) algorytmy na liczbach catkowitych,
[...]
c) algorytmy numeryczne, [...]
23) stosuje podstawowe konstrukcje
programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne
i warunkowe, rekurencje, funkcje
i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania
3 p. — za prawidtowa odpowiedz.

2 p.— za podanie wyniku rézniacego sie o 1 (np. w przypadku pominiecia liczby 1=3° lub

liczenia od 0 zamiast od 1).

1 p.— zapodanie wyniku mniejszego od prawidtowego o 2 lub 3 (w przypadku pominigcia przy

zliczaniu maksymalnie trzech liczb).

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
18

Zadanie 4.2. (0-4)

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

[11. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwiazuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;
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3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego
i uzycia komputera;
4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j
i zapisuje go w wybranej notacji;
5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnos¢
dziatania;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwiazania;
11) opisuje podstawowe algorytmy
i stosuje:
a) algorytmy na liczbach catkowitych,
[...]

c) algorytmy numeryczne, [...]
23) stosuje podstawowe konstrukcje

programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawno$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania
4 p. — za podanie prawidtowej odpowiedzi, w tym:

1 p. — za kazda poprawnie podang liczbe w wyniku.
0 p. —za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
2

145

1

40585
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Zadanie 4.3. (0-5)

Wymagania ogélne Wymagania szczegolowe
I1I. Rozwigzywanie problemow 5. Rozwigzywanie problemow
i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego. algorytmicznego.
Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwiazuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;
2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;
3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego
i uzycia komputera;
4) dobiera efektywny algorytm do
rozwigzania sytuacji problemowe;j
1 zapisuje go w wybranej notacj;
5) poshuguje si¢ podstawowymi technikami
algorytmicznymi;
6) ocenia whasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnos¢
dziatania;
7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania;
11) opisuje podstawowe algorytmy
1 stosuje:
a) algorytmy na liczbach catkowitych,
[...]
c¢) algorytmy numeryczne, [...]
23) stosuje podstawowe konstrukcje

programistyczne w wybranym jezyku
programowania, instrukcje iteracyjne

i warunkowe, rekurencje, funkcje

i procedury, instrukcje wejscia i wyjscia,
poprawnie tworzy strukture programu;
26) ocenia poprawnos$¢ komputerowego
rozwigzania problemu na podstawie jego
testowania.

Schemat punktowania
5 p. — za podanie prawidtowej odpowiedzi, w tym:
1 p. — za poprawnie podang pierwszg liczbg w ciggu,
2 p. —za poprawnie podang dtugos¢ ciggu (lub 1 punkt — jesli dtugos¢ ciggu bedzie roéznita
si¢ od poprawnej o 1 np. z powodu zliczania od 0),
2 p. — za poprawnie podany najwickszy wspolny dzielnik w ciggu.
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4 p. — za podanie w odpowiedzi zestawu skladajacego sie z liczby 56536 jako pierwszej
w ciggu, 149 jako dtugosci ciggu, oraz poprawnego wspolnego dzielnika — 74. Zestaw
taki zdajacy otrzyma w wyniku nieuwzglednienia faktu, ze pierwszy element ciggu
moze by¢ jednoczesnie ostatnim elementem ciggu poprzedniego spelniajgcego warunki

zadania.

0 p. — za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
pierwsza liczba: 31968,
dtugosc ciggu: 150,
dzielnik: 74

Zadanie 5.1. (0-2)

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych,

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

4. Opracowywanie informacji za pomoca
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filmow.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania algorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejs$cia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodno$é ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwiazania.

Schemat punktowania
2 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.

l p.—za podanie odpowiedzi wynikajacej z zastosowania warunkow z ,ostrymi”
nierownos$ciami czyli np. ,,mniejsze” zamiast ,,mniejsze badz rowne” (odpowiedzi: 51 —
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obie nieréwnosci ostre, 59 — nier6wnos$¢ dotyczgca temperatury ostra, 54 — nieré6wno$é
ostra przy zapisywaniu warunku dotyczacego opadow).
0 p. — za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz
63

Zadanie 5.2. (0-2)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

4. Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filméw.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do

obrazowania zaleznos$ci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z roznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

6) ocenia wlasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwiazania.

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

Schemat punktowania

2 p.— za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:
1 p. — za podanie poprawnego poczatku okresu — 448 dzien,
1 p. — za podanie poprawnego konca okresu — 455 dzien.

0 p. — za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

448
455
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Zadanie 5.3. (0-3)

Pobrano z arkusze24.pl

Wymagania ogélne

Wymagania szczegélowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

I1I. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

4, Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filméw.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania al gorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podejscia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego

i uzycia komputera;

6) ocenia whasnosci rozwigzania
algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnosé
dziatania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwigzania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania
3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:
1 p. — za prawidtowe wyniki w zestawieniu danych,
1 p. — za odpowiednig doktadno$¢ wynikow w zestawieniu,
1 p. — za utworzenie prawidlowego wykresu.
0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.
Uwaga: jesli zestawienie bedzie wykonane dla 500 wierszy danych zamiast 300 — maksymalnie
2 punkty.

Poprawna odpowiedz

Rodzaj chmury Srednie opady
C1 3.45
C2 7.28
C3 9.05
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C4 11.58
Cs5 19.40
S1 3.73

S2 6.52

S3 10.29
S4 15.00
S5 19.64
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$redni opad dla kazdego rodzaju chmur

25,00

20,00

15,00

10,00

5,0

o

0,00

Zadanie 5.4. (0-4)

a Cc2 a o} c5 51 S2 53 54 S5

Wymagania ogélne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informaciji z t6znych Zrédel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywow, animacji, prezentacji
multimedialnych.

[11. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, z zastosowaniem podejscia
algorytmicznego.

4. Opracowywanie informacji za pomocg
komputera, w tym: rysunkow, tekstow,
danych liczbowych, animacji, prezentacji
multimedialnych i filméw.

Zdajacy:

4) wykorzystuje arkusz kalkulacyjny do
obrazowania zaleznosci funkcyjnych i do
zapisywania algorytmow.

5. Rozwigzywanie problemow

i podejmowanie decyzji z wykorzystaniem
komputera, stosowanie podej$cia
algorytmicznego.

Zdajacy:

1) analizuje, modeluje i rozwigzuje sytuacje
problemowe z réznych dziedzin;

2) stosuje podejscie algorytmiczne do
rozwigzywania problemu;

3) formutuje przyktady sytuacji
problemowych, ktorych rozwigzanie
wymaga podejscia algorytmicznego i uzycia
komputera;

6) ocenia wlasno$ci rozwigzania
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algorytmicznego (komputerowego), np.
zgodnos¢ ze specyfikacja, efektywnosc
dzialania;

7) opracowuje i przeprowadza wszystkie
etapy prowadzace do otrzymania
poprawnego rozwiazania problemu: od
sformutowania specyfikacji problemu po
testowanie rozwigzania.

Schemat punktowania

4 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:
2 p.— za podanie prawidtowego zestawienia dla podpunktu a) (lub 1 p. — w przypadku
zestawienia z maksymalnie dwoma btednymi wartosciami)
1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi dla podpunktu b),
1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi dla podpunktu c).
0 p. —za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawne odpowiedzi

a)
0 34
1 102
2 102
3 102
4 100
5 60

b) 296

c) 286

Zadanie 6.1. (0-1)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

II. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z ro6znych Zrodel;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z roznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralnosc¢
danych na poziomie pdl, tabel, relacji.
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Schemat punktowania
1 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi.

Pobrano z arkusze24.pl

0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Oyal Priather

Ologne D'oud

Uelques FleuE

Zadanie 6.2. (0-3)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

multimedialnych.

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

1 przetwarzanie informacji z r6znych Zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z roznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych;
2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j

bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacj¢ bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralnosc¢
danych na poziomie pol, tabel, relacji;

Schemat punktowania

3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:

1 p. — za podanie prawidtowej listy 18 rodzin zapachow,

1 p. — za podanie ceny najtanszych perfum dla kazdej rodziny,

1 p. — za podanie nazwy najtanszych perfum dla kazdej rodziny.
0 p. —za bledng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Rodzina_zapachow cena nazwa

aromatyczna 124 Ibrary Ollec D'amore
cytrusowa 259 Sian Grad
cytrusowo-aromatyczna 178 Re Nostrum,ir
drzewna 123 Pperlee Bouquet
kwiatowa 110 Ose Deurmaline
kwiatowo-drzewna 104 Rougna
kwiatowo-orientalna 103 Arla : Vivace
kwiatowo-szyprowa 287 Etish Pothal
orientalna 113 Anille La Tosca
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orientalna lagodna 122 Ndy Warhol S Rose
orientalno-drzewna 138 LackNight
owocowa 154 Ake Perfucturne
pudrowa 139 Ivm Cristal
skorzana 112 Ui Mare

SZyprowa 226 Usk ti 1888
szyprowo-skorzana 158 Uir OtPlace

wodna 146 Ilver Mounaya
zielona 406 EOman

Zadanie 6.3. (0-3)

Wymagania ogdlne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodet;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,

korzystanie z roznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng bazg¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacj¢ bazodanowa, w tym
sieciowa, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralno$c¢
danych na poziomie pdl, tabel, relacji.

Schemat punktowania:

3 p. — za podanie poprawnej odpowiedzi, w tym:

2 p. — za zastosowanie odpowiedniego filtra przy wyszukiwaniu danych (tj. *paczulax)
lub 1 p. za zastosowanie filtra paczula* lub paczula,

1 p. — za zastosowanie sortowania.

0 p. —za inng bledna odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Aison Eranciro
Arthbey
Embert Lucas
Enmith

Nnick a Kieffo
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Zadanie 6.4. (0-3)
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Wymagania ogélne

Wymagania szczegélowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomocg komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z roznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.

Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z Zapewnieniem integralnos$ci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacje bazodanowa, w tym
sieciowg, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralno$¢
danych na poziomie pél, tabel, relacji.

Schemat punktowania
3 p. —za podanie poprawnej odpowiedzi.

2 p.—za podanie prawidlowo posortowanej listy z poprawnym wyliczeniem cen, ale bez
zastosowania jednego z kryteriow filtrowania.

2 p.— za podanie poprawnej listy bez sortowania.

1 p. — za podanie listy z poprawnie obliczonymi cenami.
0 p. —za blgdng odpowiedz albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

nazwa nowa cena
Ourn Boise 141,95
Onou Back 222,7

Pic An 230,35
Nterl Bambola 292,4
Ubilatio Champs 381,65
Ibrary Ollec D'or 489,6

Ate An 544,85
Elov & Musc 660,45

Zadanie 6.5. (0-2)

Wymagania ogolne

Wymagania szczegolowe

I1. Wyszukiwanie, gromadzenie

i przetwarzanie informacji z r6znych zrodel;
opracowywanie za pomoca komputera:
rysunkow, tekstow, danych liczbowych,
motywoOw, animacji, prezentacji
multimedialnych.

2. Wyszukiwanie, gromadzenie,
selekcjonowanie, przetwarzanie

i wykorzystywanie informacji,
wspottworzenie zasobow w sieci,
korzystanie z roznych zrodet i sposobow
zdobywania informacji.
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Zdajacy:

1) projektuje relacyjng baze¢ danych

z zapewnieniem integralnosci danych;

2) stosuje metody wyszukiwania

i przetwarzania informacji w relacyjne;j
bazie danych (jezyk SQL);

3) tworzy aplikacj¢ bazodanowa, w tym
sieciowg, wykorzystujaca jezyk zapytan,
kwerendy, raporty; zapewnia integralnosc¢
danych na poziomie pdl, tabel, relacji.

Schemat punktowania

2 p. — zapodanie poprawnej odpowiedzi: nazw 5 marek i odpowiednio 5 nazw rodzin zapachow
1 p. — za podanie tylko prawidlowej listy 5 marek.

1 p. — za podanie listy trzech lub czterech z 5 marek w parze z prawidtowa nazwa rodziny

zapachow.

0 p. — za bledna odpowiedZ albo za brak odpowiedzi.

Poprawna odpowiedz

Nazwa marki Rodzina zapachow
Ightce aromatyczna

X ICologne orientalno-drzewna
Nnick a Kieffo orientalna

Enmith kwiatowo-orientalna
Issmkunstwerke orientalna
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